

两天里,十几个城里娃体验了多种农活,也在汗水中体会到辛苦

# 拔草喂羊,干得有模有样



在西瓜地里拔杂草,还真是个不轻松的体力活儿。

**本报7月22日菏泽讯**  
21日、22日,参加本报“张刚大篷车”联合菏泽市佃户屯办事处组织的“体验农家生活”活动的15名中学生和住家的小伙伴们一起,开始了正式的农村体验活动。在两天的时间里,他们分别体验了拔草、扬麦子、打农药、施肥、喂家禽等农活,个个累得汗流浃背,大喊辛苦。

早晨7点,孩子们就已经吃完早饭集合出发。在村民毛大叔的带领下,大家直奔活动目的地——西瓜地,亲自体验了一下摘西瓜的

感觉。摘完瓜,孩子们开始拔草,两人一组,每组20斤的任务量让很多孩子大喊“残忍”,喊归喊,活不能不干。张浩嘉、刘坤、刘洋和李中港选择组团干活,果然人多力量大,他们4人成为最早完成任务的团队。虽说孩子们都在一个小时之内完成了任务,可每个人都被汗湿透全身。

经过一中午的休息,下午集合之后,同学们顶着太阳再次下地。在马路边跟老大爷学着扬麦子、去玉米地里背起几十斤的桶喷农药,

拉起绳子施肥。对城里的孩子来说,这都是第一次。虽然每个人的劳动量都不大,但是大家都热得脸通红,纷纷感慨:“吃个玉米不容易啊!”

22日,孩子们分别前往羊圈、鹅场、猪圈体验了一把饲养员的感觉。在羊圈里,主人给孩子们仔细介绍了各种羊的主要特点,让孩子们大开眼界。之后,男生拌饲料,女生喂食,虽然都是第一次尝试,可是在主人的指导下,大家个个干得有模有样。到达鹅场之后,同

学们大喊着“鸭子”,引来村民一阵善意的笑声。鹅场主人毛大爷给大家介绍了鹅和鸭子的区别,然后孩子们亲自拔草喂鹅。

干完农活,孩子们还来到一户正在盖房子的人家,帮着搬运砖块。“我力气最大,看我一下就能搬动8块。”自称练过多年散打的贾映瑞得意洋洋地说。

劳动之余,孩子们还在佃户屯办事处政研室主任吉文选的解说下参观了安邱固堆遗址,体验了一把寻宝的乐趣。



给玉米打农药,还真有模有样。



拉起施肥车,女孩子比较吃力。



拌起牲畜饲料来,还真像那么回事。



第一次喂羊,感觉很新鲜。



帮建房的村民搬砖,看看谁最能干。

## 巾帼不让须眉 女孩子干活很给力

在15个参加活动的孩子里有6个女孩子,虽然她们外表看起来柔柔弱弱,但干起活来却毫不逊色,非常给力。

在21日上午的拔草活动中,同组的于乐瀛和毛婉迪作为女生里面最瘦的两个,干活的速度明显要比其他组慢一些。于乐瀛的同班同学张浩嘉最早完成任务之后,主动提出要帮忙,可是两个姑娘说“NO”,坚持要

独自完成任务。

虽说6个女生完成任务的时间比较长,但是她们全部坚持到最后,并且都是超额完成,她们拔的草又嫩又新鲜,质量比男生要高出一筹。

在体验拉纤施肥的农活时,村民看着瘦弱的姑娘们,很担心她们是否拉得动。可是姑娘们毫不退缩,用瘦弱的肩膀拉起粗粗的纤绳,用实际行动证明了自己的实力。

经过两天朝夕相处,原本陌生的孩子们早已经变成了形影不离的好朋友。

孩子们虽然远隔千里,但是兴趣爱好有很多相似的地方。对于男孩子来说,网络游戏、漫画是他们最主要的交流内容;而女孩子谈起喜欢的电视剧和明星,也都有相见恨晚的感觉。

干农活时,刘唐的小伙伴变身小老师。指导济南的孩子区分哪些是草哪

些是苗,哪些草容易拔哪些草劲大。类云健的小伙伴张忠港在拔草方面也很有经验,在他的指导下,俩人很快完成了拔草任务。

而姑娘们更是形影不离,金山和小伙伴赵新都是《快乐大本营》的铁杆粉丝,周六俩人招呼了五六位同伴到家里一起看电视,一边看一边讨论,乐得哈哈大笑。“我们约好以后还要一起看《快乐大本营》”,赵新说。

## 周六跟我们去章丘游玩吧

“千车万人”自驾游首站带车友畅游垛庄山水

**本报7月22日讯(记者尹明亮)** 由本报张刚大篷车和章丘市旅游局联合举办的“千车万人”自驾游活动7月28日(本周六)就要启动了,活动第一站我们将带车友畅游垛庄山水,如您想报名请拨打96706126。

盛夏时节,到山区水边纳凉休息,此次“千车万人”自驾游活动也是本报张刚大篷车的一次夏日特别行动。7月28日上午,活动将在章丘市垛庄镇正式开始,

自驾游的第一站也将从垛庄开始。

垛庄位于章丘南部山区,水流淙淙,风景如画。这里有“天然氧吧”七星台旅游度假区、“佛教圣地”莲华山风景区等风景名胜,有海山湖、百丈崖水库等山水景观,有月牙湾等休闲度假胜地,有白云山生态农业示范园等农业观光项目,是自驾旅游的理想场所。

此次自驾游的线路为沿经十东路——S244线南行——白云山生态农业示范园——海山湖——莲华

旅游度假区、莲华山风景区两大景区将对参加报名的自驾游游客实行免票入园,海山湖、百丈崖水库、月牙湾皆为免费景区。届时,车友们可以在山水之间任意游玩。我们还将带车友到白云山生态农业示范园,车友可以体验休闲农业,采摘生态蔬菜。

此次自驾游的线路为沿经十东路——S244线南行——白云山生态农业示范园——海山湖——莲华

山风景区——百丈崖水库——月牙湾——七星台旅游度假区,统一到达后,车友可根据个人兴趣自行安排个人行程。28日、29日的活动结束后,七星台旅游度假区和莲华山旅游区将不再免票进入,但市民持本报相关报道,一直到8月5日都可享受半价优惠。

另外,对参加此次活动的车友,张刚大篷车将不收取任何费用,建议车友自行购买人身意外伤害保险。

本报稿件采写,除署名外均为 本报  
记者 梁斌 林媛媛 实习生 陈帅  
本版摄影/本报记者 邓兴宇